

印度观察简报

2022年7月1日-15日

印度政治新闻简报

★据《今日印度》7月3日报道，印度总理纳伦德拉·莫迪（Narendra Modi）向执政的印度人民党发出号召，声称该党的目标应该是“实现所有人利益，广泛接触社会各阶层”。他在印度人民党全国执行会议上发表讲话时表示，印度已经厌倦了王朝政治和王朝政党，并补充说这些政党很难长期存在。在新闻发布会上，印度人民党领袖拉维（Ravi Shankar Prasad）提到了总理在讲话中提出的各种观点，称莫迪概述了印度人民党的演变，并解释了“我们对国家及其人民负有的责任，建立 Ek Bharat（联合印度）、Shreshtha Bharat（伟大印度）是印度人民党的历史义务”。莫迪没有透露任何人或党派的名字，但他说长期统治印度的政党现在正处于末日衰落状态，称“我们不应该嘲笑他们，而应该从他们的错误中吸取教训”。莫迪还回击了反对党质疑人民党的民主资格，并询问其组织内的民主状况。

★据《经济时报》7月6日报道，7月5日，美国社交媒体平台要求印度一家法院推翻印度政府的一些封帖命令。印度政府曾指责这些帖子散布错误信息。其中包括支持农民抗议的帖子和批评政府应对新冠肺炎疫情的推文。推特称镇压行动过于宽泛和武断，政府表现出“过度使用权力”。听证会的日期尚未确定。Twitter 拒绝印度政府不喜欢的内容和屏蔽账户的要求，这一决定表明，社交媒体巨头采取了强硬的新策略。分析师表示，面对监管机构日益严厉的打击，这种做法可能会开创先例。德里数字权利组织互联网自由基金会(Internet Freedom Foundation)的普拉蒂克·瓦格雷(Prateek Waghre)表示，无论结果如何，随着各国越来越多地寻求削弱社交媒体的影响力，此案可能会影响印度以外的地区。他对汤森路透基金会(Thomson

Reuters Foundation)表示：“以后将会有更多与政府对抗的案例。”他说：“我们也看到了监管在线内容的趋势，甚至在英国和欧盟等自由民主国家也是如此”“印度是一个巨大而重要的市场，因此这里发生的事情将开创一个先例。”印度信息技术部长阿什韦尼·瓦希纳(Ashwini Vaishnaw)7月5日对记者表示，让社交媒体承担责任“已成为一个非常急迫的问题”。他说：“在全球范围内，各国都在朝着让社交媒体负责的方向发展。”他没有给出具体细节。印度政府此前曾指责社交媒体平台侵犯了印度公民的宪法权利。Twitter 在印度约有 2400 万用户，但没有回应相关置评请求、

★据《印度时报》7月9日报道，该国新锐导演莉娜·玛尼姆卡里日前在推特上发布其新片《迦梨》的海报，不料引发广泛抗议——海报中的迦梨手衔香烟喷云吐雾，并高举象征着性少数群体的彩虹旗，被认为“严重伤害了印度教徒的宗教感情”。迦梨是印度教女神时母的音译，是湿婆之妻雪山神女的化身之一，象征强大与新生，在印度教徒心目中享有崇高地位。在玛尼姆卡里的推文下面，已有数千条来自印度教徒的愤怒指责，还有许多人向她发起死亡威胁。印度北方邦警方已对此立案，认为玛尼姆卡里发表的海报作品对印度教女神进行了“不尊重的描绘”。由于《迦梨》准备在加拿大的一个电影展映活动上推出，印度驻加使馆向活动组织方发去照会，强烈要求撤回该“具有挑衅性的海报”，并表示收到当地印度教社区大量投诉。玛尼姆卡里回应称，之所以将迦梨描绘成海报中的样子，主要是“为了表达对人性和多样性的拥抱”。但印度国内对其辩解并不买账，很多人认为她应被逮捕甚至被送进监狱。印度人民党发言人表示，此举伤害了“全球各地印度人的情绪”，要求政府采取行动，并设法删掉这条推文。

★据《印度斯坦时报》7月10日报道，据印度政府官员称，过去四年里有700名查谟和克什米尔地区青年加入恐怖组织。目前有141名恐怖分子活跃在印度联邦领土上，其中大多数是外国人。在查谟和克什米尔大量恐怖分子的存在表明，跨境恐怖组织渗透有增无减。据印度内政部统计，截至2022年7月5日，查谟和克什米尔共有82名外国恐怖分子活动，而当地活跃的恐怖分子有59人。一名政府官员称，恐怖分子大多属于虔诚军

(Lashkar-e-Taiba)、抵抗阵线(Resistance Front)、穆罕默德军(Jaish-e-Mohammad)和真主党圣战者(Hizbul Mujahideen)等组织。过去4年,恐怖组织在查谟和克什米尔招募了700名当地青年——2018年187人,2019年121人,2020年181人,2021年142人。截至2022年6月底,已有69名青年被恐怖组织招募加入他们的阵营。迄今为止,印度安全部队在55次遭遇战中消灭了125名恐怖分子。其中91人是本地人,34人是外国人。此外,在这些遭遇战中逮捕了123名恐怖分子,并从他们手中缴获了大量武器和弹药。数据显示,在查谟和克什米尔,2021年有多达172名恐怖分子被捕,2020年有251名,2019年有148名,2018年有185名。查谟和克什米尔2022年已经发生了8起手榴弹袭击事件,已有2名安保人员、23名平民在恐怖事件中丧生,另有23人受伤。据资料显示,查谟和克什米尔地区2021年发生的恐怖事件中,共有146名恐怖分子、3名安全人员和41名平民死亡;2020年,215名恐怖分子、19名安全人员和38名平民被杀;2019年,148名恐怖分子、49名安全人员和46名平民被杀;2018年,185名恐怖分子、7名安全人员和72名平民被杀。数据显示,2021年共有63名安保人员在恐怖事件中受伤,2020年为165人,2019年为376人,2018年为765人。

★据《今日印度》7月12日报道,北方邦首席部长约吉·阿迪亚纳特在世界人口日之际发表的关于人口增长的声明引发了一场争论。而如今,人民党领袖、前联邦部长穆赫塔尔·阿巴斯·纳克维的声明同样再度激化了话题。纳克维说,将人口增长与宗教联系起来是不合理的,这是整个国家的问题,不应将它与任何种姓、任何宗教联系起来。早些时候,约吉于世界人口日之际在勒克瑙的一个节目中表达了他对北方邦人口增长的担忧。“人口控制计划应该顺利进行,但我们也必须注意不要出现人口失衡……某些社区的人口增长百分比很高,而这些不应该发生,我们通过提高认识或执法来稳定‘moolniwasi’(低种姓土著)的人口。”他的这个言论立刻引发了各方的批评。

★据《今日印度》7月12日报道，近日，印度总理纳伦德拉·莫迪揭幕的新议会大楼顶上的国徽雕像引发争论。国大党等主要反对党认为这尊“肌肉发达、咄咄逼人”的阿育王石狮雕像歪曲国徽，要求立即整改。印度人民党回击称，该雕像是根据鹿野苑阿育王柱的精确复制品，并指责反对党出于政治原因故意制造争议。完成这座9.5吨重国徽雕像的雕塑家苏尼尔·迪雷（Sunil Deore）说，“在社交媒体上广泛传播的照片是从下方拍摄，因此这些表情看起来很有侵略性。印度基层国大党（TMC）议员 乔哈尔·塞萨尔（Jawhar Sircar）就国徽中狮子的表情和比例向印度人民党发起了抨击：“雄伟的阿育王狮子是优雅的，具有王权般的自信，而莫迪版本的雕像则侮辱了我们的国家象征，咆哮、激进与扭曲的侵略性使国徽蒙羞。”印度 AAP 党首席发言人认为，“任何机构都无权以任何方式篡改任何宪法遗产。这种篡改应该避免，因为它损害了该国的宪法传统”。针对批评，联邦住房和城市事务部长哈迪普·辛格·普里（Hardeep Singh Puri）表示，在比较两种原始雕像和议会新国徽雕像结构时，需要了解角度、高度和规模的影响。苏尼尔则表示，新雕像与位于鹿野苑的古老雕塑《阿育王狮子之都》没有区别。

印度经济新闻简报

★据《路透社》7月1日报道，一份印度海关文件显示，印度最大的水泥生产商超科水泥（UltraTech Cement）正在进口一批俄罗斯煤炭，并使用人民币结算。对此，印度贸易商表示，这一罕见的付款方式或在日后得到普及。文件显示，超科公司从俄罗斯西伯利亚能源公司(SUEK)进口15.7万吨煤炭，这些煤炭从俄罗斯远东港口瓦尼诺港(Vanino)，用MV Mangas号货轮装载。一张日期为6月5日的发票显示，这批货物的价值高于1.7亿元人民币（2581万美元）。据两名知情人士透露，这批货物由俄罗斯西伯利亚能源公司在迪拜的分部进行安排，而且，其他公司也使用人民币支付了俄罗斯煤炭的订单。这些消息人士拒绝透露身份，因为他们尚未获得对外发布的授权。超科公司和西伯利亚能源公司尚未对该事件作出回应。一位新加坡的外汇交易员表示：“此举意义重大。在我25年的职业生涯中，从未听说过任何印度实体以人民币支付国际贸易订单，可以说此举旨在规避美

元（USD）。”目前尚不清楚哪家银行为超科公司开了信用证，以及如何与西伯利亚能源公司进行交易。西伯利亚能源公司尚未对此作出回应。

★据《印度快报》7月6日报道，7月5日，印度执法局(ED)对全国40多个地点进行了搜查，这些地点与针对中国智能手机制造商 vivo 的“洗钱”案件有关。消息人士称，搜查是在北方邦、中央邦、比哈尔邦、查谟和克什米尔以及南部几个邦与 vivo 及其经销商有关的场所进行。这起案件是基于德里警方经济犯罪部(EOW)上个月对查谟和克什米尔的一家 vivo 经销商提起的一项诉讼，诉讼指控该公司两名中国股东伪造身份文件。ED 怀疑这种伪造行为是为了利用空壳公司洗钱。他说：“我们遇到过很多中国公司在印度运营的空壳公司，这些空壳公司都被用来洗钱。” vivo 发言人在一份声明中说：“vivo 正在与当局合作，向他们提供所有所需信息。作为一个负责任的公司，我们承诺完全遵守法律。2020年，密拉特警方登记了一起针对 vivo 的诈骗案，该公司生产的13500多部手机被发现具有相同的IMEI(国际移动设备标识)号码。IMEI是一种用于识别智能手机的15位代码。2017年，印度电信管理局(TRAI)发布了一份通知，要求所有智能手机制造公司确保有一个独特的IMEI，并警告称，如果出现违规行为将面临3年监禁。vivo 是印度销量最高的5家智能手机销售商之一。根据一家研究公司 Counterpoint 汇编的数据显示，在2022年第一季度末，该公司在印度占有15%的市场份额。vivo 排在小米、三星和 Realme 之后，位列第四。根据 Counterpoint 的数据，由于消费者对其 T 系列智能手机的积极反应，vivo 在2022年第一季度成为中端市场(1万至2万卢比)最大的5g智能手机制造商。这是印度执法局针对中国手机公司提起的第二起重大诉讼。早些时候，中国手机制造商小米因涉嫌违反《外汇管理法》(FEMA)而被提起诉讼。2022年4月，执法局根据 FEMA 的规定，查封了隶属于印度小米科技有限公司的5,551.27卢比。小米印度是总部位于中国的小米集团的全资子公司。据 ED 称，被查封的资金存在该公司的银行账户中。小米全球副总裁马努·库马尔·贾恩(Manu Kumar Jain)接受了 ED 的质询。

★据《今日印度》7月7日报道，7月7日，印度中央调查局（CBI）逮捕了6人，其中包括塔塔项目有限公司的高管。被逮捕的人员包括印度电网有限公司 (Itanagar, Arunachal Pradesh) 执行董事比伦杜·谢柯尔 (JhaBimlendu Shekhar Jha)、塔塔项目有限公司执行副总裁兼主管(传输和分配) 德顺拉杰·帕达克 (Desh Raj Pathak)，助理副总裁兼业务负责人辛格 (R. N. Singh)、RPM 的纳菲杰·侯赛因·汗 (Nafeej Hussain Khan) 和两名雇员兰德希尔·库马尔·辛格 (Randheer Kumar Singh) 和圣·库马尔·杜贝 (San Kumar Dubey)。调查显示“有政府公职人员涉嫌与他人串谋，在与印度电网公司有关的多个项目上虚开票据、提前清算票据、违反价格变动条款等。” CBI 搜查了与被捕人员有关的 11 处场所，找到了大量的犯罪文件、材料和数字设备。据悉，被捕人员将被拘留在中央调查局至 7 月 15 日，并将在 Panchkula (哈里亚纳邦)的指定法庭受审。

★据《经济时报》7月7日报道，印度工业和内部贸易促进部 (DPIIT)表示，自从印度对与其接壤的陆上邻国的投资实施限制以来，截至 6 月 29 日，政府总共收到了 382 份来自中国实体的外国直接投资 (FDI) 提案，已批准 80 项，目前尚不清楚有多少提案被拒绝。2020 年 4 月，印度工业和内部贸易促进部(DPIIT)修改外国对印度直接投资规则，要求与该国接壤的所有陆上邻国对印度进行的投资必须事先经过政府审批。有关措施生效后，印度政府直到 2021 年年中都未批准过此类投资项目。市场参与者表示，印度政府在评估此类提案时采取谨慎态度，因此审批速度较慢。此外，参与者还表示，获得政府批准的通常是涉及收购少数股权且不会导致控制权变更的交易。资本密集型行业，如制造业，正逐渐超越电子商务和金融服务等吸引外国直接投资的行业。

★据《俄罗斯卫星通讯社》7月8日报道，印度商工部外贸总局发布消息称，印度政府将于 7 月 12 日将对小麦粉和粗面粉的出口实施限制。消息称：“鉴于全球小麦和小麦粉供应中断导致出现很多新的参与者，并引起价格波动，引发与质量相关的潜在问题。保持印度小麦粉的出口质量至关重要。因此，中央政府.....在调整小麦粉出口政策。小麦粉出口政策依然自由，但出口

将参考小麦出口部际委员会的建议。通知自 7 月 12 日起生效。”限制措施涉及小麦粉、全麦面粉和粗面粉。

★据《俄罗斯卫星通讯社》7 月 9 日报道，印度商业联盟主席萨米·科特瓦尼（Sammy Kotwani）在接受卫星通讯社采访时表示，印方愿发展俄罗斯业务，希望未来双方能将在俄罗斯生产的药品销往非洲和亚洲。科特瓦尼说：“希望我们能顺利发展双边商务关系并建设大型企业，从而不仅与俄罗斯和独联体国家开展贸易，也能将药物从俄罗斯出口到非洲国家。这是我们共同的未来。”他补充说：“我们需要俄罗斯政府和俄罗斯市场的支持来加快这一进程。7 月 20 几号就将举行一个大型俄印制药业会议。希望能取得一些进展。”科特瓦尼还说，当前不少俄企被切断与欧洲市场联系，在这种条件下，俄企应考虑在欧洲以外地区扩大生产的问题。他总结说：“印度人相信，如果一扇门关了，会有其他门敞开。是的，欧洲关上了自己门，但通往印度、中国、伊朗、土耳其等国的门敞开了。开展各类业务都是可能的，而且俄方可能值得重点关注印度市场。”

印度防务新闻简报

★据《今日印度》7 月 3 日报道，印度海军舰艇 Sahyadri 和 Kadmatt 在东部舰队司令桑杰·巴拉海军少将的指挥下对新加坡进行为期三天的访问。访问期间双方进行了专业和社交互动，以加强相互合作和理解。印度舰艇于 7 月 1 日至 7 月 3 日对新加坡进行访问。“Sahyadri”号是印度本土制造的多用途隐形护卫舰，“Kadmatt”号是印度本土制造的反潜护卫舰。访问期间，印度海军船员参加了与新加坡共和国海军（RSN）的专业互动，以加强两军之间的相互合作及互操作性，还进行了旨在巩固海军之间联系和相互理解的非正式交流。这些船只的访问有助于加强海上合作并加强印度与新加坡的牢固友谊，也将进一步促进该地区的安全与稳定。这些船只的访问恰逢新加坡武装部队（SAF）的纪念日。

★据《印度时报》7月11日报道，印度陆军如今将招募接受过普通话培训的军官，让他们加入其后备部队（TA）。报道称，此举符合印度陆军急于提高其各级部队中文水平的做法。印度陆军在周日（10日）发出通知称，在获得必要的批准后，将邀请普通话专业人士加入其后备部队。一开始，印度陆军将通过这种方式招募五名平民候选人和一名退伍军人。印媒报道指出，印度陆军招募的中文专家，也是在作战和战略层面提供分析所必需的。为此，印度陆军已与吉拉特邦的三所大学签署了谅解备忘录，为印度陆军培训普通话能力。位于中央邦伯杰默里的陆军训练学校和德里外国语学校的相关职位空缺也有所增加。此外，印度北部、东部和中央司令部的语言学校，也正在开设普通话教程。

★据《俄罗斯卫星通讯社》7月11日报道，印度国防研究所网站称，在奥库斯（AUKUS）框架内成功签署协议可能有助于印度建造自己的潜艇。澳大利亚9月中旬与英国和美国在国防和安全方面建立了合作伙伴关系AUKUS。这笔价值900亿澳元（560亿欧元）的交易被称为“世纪合同”，它规定生产12艘梭鱼级（Barracuda）攻击潜艇。该网站指出，两年前，印度海军获批开发6艘下一代核潜艇。与此同时，尚未确定这艘潜艇将获得什么样的动力装置，全新的还是已经存在的83兆瓦的动力装置。该网站指出，这样的功率对于新一代核潜艇来说是不够的，目前正在建造容量为190兆瓦的S5级动力装置。俄罗斯是为印度核潜艇计划开发这种核反应堆的外部顾问，但其能力受到限制，因为可能被西方国家指责违反《核不扩散条约》。印度国防研究所指出，目前国际原子能机构正在考虑中国对奥库斯的不满。中国外交部军控司司长傅聪1月表示，奥库斯可能导致核不扩散机制的崩溃。印度国防研究所表示，如果国际原子能机构不能阻止奥库斯框架内的交易，那么印度应该以此为先例，购买俄罗斯或法国的两用潜艇技术，开发本国S5级反应堆。该网站写到，奥库斯计划可以作为印度等国家在不受国际原子能机构和《核不扩散条约》限制情况下获得核技术的借口。

★据《俄罗斯卫星通讯社》7月11日报道，印度海军发布消息称，印度“维克兰特”号航母完成海试。消息称：“国产航母‘维克兰特’号成功完成第四阶段海试。对包括关键航空设备在内的主要设备和系统进行了综合测试，进一步提升了性能。”并指出，该航母应于独立日8月15日之前做好交付准备。“维克兰特”号航母于2015年下水，但由于诸多困难，它的列装起初推迟至2018年，又推迟至2022年，后来受新冠疫情影响再度推迟。按计划，这艘排水量为4万吨的航母将携带米格-29K战斗机和直升机。印度国防部长拉杰纳特·辛格表示，“维克兰特”号应于2022年进入海军服役。

印度外交新闻简报

★据《俄罗斯卫星通讯社》7月1日报道，印度总理办公室发布消息表示，印度总理莫迪在同俄罗斯总统普京举行会谈时就促进农产品、化肥和药品双边贸易等问题进行商议。印度总理办公室发布消息称：“两国领导人对普京2021年12月访问印度期间所做决定的落实情况进行了审议。其中，他们就进一步促进农产品、化肥和药品双边贸易的可能性交换意见。”印俄两国领导人还就全球性问题进行了讨论，其中包括国际能源和粮食市场形势。印度和俄罗斯领导人商定，将定期就全球和双边问题进行磋商。

★据《今日印度》7月4日报道，7月3日，印度向尼泊尔赠送了75辆救护车和17辆校车，以维护两国之间“稳固而长期”伙伴关系，并帮助尼泊尔加强医疗保健和教育等领域的基础设施建设。印度新任驻尼泊尔大使史耐恩（Naveen Srivastava）向尼泊尔教育、科学和技术部部长波德尔（Devendra Paudel）移交了车辆的钥匙，表示“赠送救护车和校车是两国建立强大伙伴关系的一部分，这一举措是印度政府在尼泊尔-印度发展伙伴关系计划下的一项长期传统，旨在加强尼泊尔政府在卫生和教育基础设施方面的能力”。波德尔赞赏印度在尼泊尔进行的各种发展项目，并表示这些举措将继续加强两国人民之间的联系，改善两国关系。2021年，印度向尼泊尔赠送了39辆配备呼吸机的救护车，帮助加德满都抗击新冠疫情。

2020年，圣雄甘地诞辰151周年之际，印度向尼泊尔赠送了41辆救护车和6辆校车。

★据《印度快报》7月4日报道，澳大利亚资源部长表示，澳大利亚和印度7月4日同意建立伙伴关系，以加强两国在开发关键金属项目和供应链方面的合作。近年来，由于新能源汽车的需求增加，锂和钴等关键金属的需求量大幅上涨。目前，全球正努力开发更清洁的能源，以应对气候变化。与此同时，美国、澳大利亚和印度等国正在推动开发新的关键矿产资源，以抵消中国在这些供应链中的主导地位。澳大利亚矿业部长玛德琳·金（Madeleine King）表示，澳大利亚将出资580万澳元（398万美元）建立为期三年的投资伙伴关系。关键矿产公司Khanij Bidesh India Ltd和澳大利亚关键矿产促进办公室将签署一项协议，共同出资对澳大利亚锂和钴矿产进行查探。玛德琳·金表示：“一旦完成尽职调查，确定潜在项目，我们将按照谅解备忘录的设想，通过不同的方法探索投资机会。”

★据《印度快报》7月6日报道，印度外交部长苏杰生（S Jaishankar）将于7月7日、8日访问印尼巴厘岛，参加20国集团（G20）外长会议。印尼外交部表示，在巴厘岛会议上，与会各国外长将“讨论具有当代意义的问题，如加强多边主义以及应对粮食和能源安全在内的全球挑战”。在访问期间，苏杰生预计还将与其他G20成员国和受邀国家同行举行双边会谈。印度外交部表示，苏杰生参加G20外长会议将“加强印度与G20成员国的接触”。作为G20的“三驾马车”之一和即将接任的G20主席国，印度在即将到来的讨论中将扮演重要角色。“我们坚定地支持印尼担任主席国，并将在我们担任G20主席国期间推进对当前全球挑战的讨论，以期取得有意义的成果。”2022年5月，印度前外交秘书哈什·瓦尔丹·施林格拉（Harsh Vardhan Shringla）被任命为2023年G20峰会的协调员。G20成员国的GDP占全球GDP的80%以上，国际贸易占75%，人口占全球的60%。消息人士说，过去每届G20主席国都利用这个机会，主持世界最大经济体的著名论坛，以塑造对社会经济和当代问题的全球话语权。

★据《印度国防新闻》7月6日报道，就建立至俄罗斯快捷、不受制裁影响的运输走廊 INSTC 这一问题，印度和伊朗完成了一系列谈判。国际南北运输走廊（INSTC）连通孟买、阿巴斯港（伊朗）、巴库、安泽利港（伊朗）、阿斯特拉罕和莫斯科。该线路跨越里海。消息指出，6月一批重达41吨的试运输货物，经过24天从圣彼得堡抵达孟买。上周俄罗斯总统普京在阿什哈巴德举行的里海五国峰会上表示，里海地区交通可达性和物流的改善在很大程度上取决于 INSTC 的建立。

★据《印度快报》7月8日报道，7月7日，印度外交部长苏杰生在巴厘岛举行的 G20 外长会议期间会见了中国外交部长兼国务委员王毅，并呼吁“早日解决”所有“拉达克东部实际控制线(LAC)沿线的悬而未决问题。”印度外交部声明称，“外交部长呼吁尽早解决拉达克东部实控线所有悬而未决的问题。在会谈中，他回顾了在一些摩擦地区实现的脱离接触，并重申需要保持势头，从所有剩余地区完全脱离接触，以恢复边境地区的和平与安宁。”他重申“充分遵守双边协议、议定书以及两国外长在之前会谈中达成的谅解的重要性。”两国外长确认，“双方人员应继续保持定期接触，并期待早日举行下一轮高级别会谈。”印度外交部重申，“遵守三个相互原则——相互尊重、相互敏感和共同利益——对印中关系最有利。”苏杰生在推特上说“我在巴厘岛的第一天从会见中国外长王毅开始。在一个小时的讨论中，我们谈到了两国边境局势的具体未决问题，还谈到了留学生和航班等问题。”他说：“我们对国际形势及其对 G20 审议工作的影响有着共同的想法。”苏杰生回顾了今年3月与王毅部长的会谈，并“审查了当时讨论的一些关键问题的进展，包括（印度）学生（回到中国）”。声明称，他强调“需要加快程序，让学生早日（回到中国）。”“两国部长还就地区和全球事态发展交换了意见，”印度外交部表示，“王毅感谢印度在中国担任金砖国家轮值主席国期间给予的支持”，并“支持印度担任下一届 G20 和上海合作组织(SCO)轮值主席国”。双方同意保持联系，声明说。来自 PTI 北京报道称，自今年3月以来，中印两国一直保持着沟通和交流，有效地处理了分歧，两国关系总体上“呈现出复苏的势头”。“双方应采取切实行动，落实两国领导人的重要共识，即‘两国不是彼此的威胁，而是合作伙伴和发展机遇’。”双方应该推动两国关系早日回归正轨。

新华社援引中国外交部发布的一份有关会谈的新闻稿报道称，中国和印度拥有共同利益和类似的合法主张。同时，中国驻印度大使孙卫东在新德里的一次活动上说，“中印和谐共存、共同发展，将为人类的和平与发展事业作出巨大贡献”。他说，在上个月的金砖国家峰会上，国家主席习近平为金砖国家的合作制定了新的蓝图，发出了“和平而不是战争、发展而不是倒退、开放而不是封闭、团结而不是分裂、合作而不是对抗的有力信号”。

★据《印度快报》7月9日报道，2022年7月8日，日本前首相安倍晋三在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表助选演讲时遇袭中枪，在奈良橿原市的医院因伤势过重不治身亡，终年67岁。安倍在任期间为印日关系打开新的格局，还与印度总理莫迪建立了特殊关系。此前安倍因病情复发辞职时，莫迪就曾发布推特表示关心。7月8日，安倍遇袭后，莫迪在推特上再次写道：“我亲爱的朋友安倍晋三遇袭不幸去世，我深感痛心、震惊与难过。他是一位杰出的全球政治家、卓越的领导者和优秀的管理者，毕生致力于让日本和世界变得更美好。我与他、他的家人以及日本人民一同思念和祈祷。”当日莫迪在推特上宣布，印度将于7月9日举行全国哀悼，“以表达对安倍的深切敬意”。

★据《纽约时报》和《印度快报》7月10日综合报道，BBC称，空前的经济危机似乎给世界大国影响力重新在斯“洗牌”提供了新机遇。中国近年来大力在斯里兰卡投资发展，已占据一些优势。日前，美高官代表团访问斯里兰卡，广泛接触当地政经界人士，探讨解决目前经济危机和筹划未来的可能性。而长期视斯里兰卡为“自家后院”的印度先后提供40亿美元贷款，可以说是出手最阔的国家。印度金达尔全球大学专家斯里拉姆·乔利亚声称，印度可以借这次危机“驱逐”中国在这里的影响。《印度快报》报道说，印度外交官一直在“密切关注”局势，他们的驻地距离斯总统官邸仅几公里。一名消息人士称，新德里正与斯所有“利益相关者”密切接触。在这样的“不稳定局势”中，印度不想偏袒任何一方。对新德里来说，现在重要的是看看谁是危机中浮现的主要角色。

★据《今日印度》7月10日报道，随着斯里兰卡国内对政府未能拯救本国经济的抗议愈演愈烈，印度部署了更多的气垫船和巡逻艇以加强对斯里兰卡水域的监视。印度政府高级官员告诉《今日印度》，政府已经加强了监控，防止非法移民或反印度分子的涌入。道尼尔飞机（The Dornier aircraft）也在保克海峡（the Palk Strait）进行更多的侦查飞行。在印度政府收到斯里兰卡危机的最新消息后，迅速加强了监控工作。海岸警察也被要求保持高度警惕，其他机构也在密切关注事态发展。位于拉梅斯沃勒姆（Rameshwaram）附近的曼达帕姆（Mandapam）港口的气垫船在海岸警卫队的监视行动中发挥着关键作用，因为它可以在沼泽地区和公海的浅水区进行高速行驶。

★据《法新社》7月11日报道，联合国11日在一份报告中预测，世界人口预计将在11月15日达到80亿。该报告称，印度将在2023年超过中国，成为世界上人口最多的国家。报告指出，世界人口增长到10亿用了几十万年的时间，此后用了200年左右，人口增长了七倍。2011年全球人口突破70亿大关，2021年接近79亿，2030年将达到85亿，2050年将达到97亿。峰值将出现在21世纪80年代，达到104亿左右，此后将稳定在这一水平，直到2100年。报告称，尽管一些发展中国家的出生率出现了下降，但预期未来几十年世界人口增长的一半以上，将集中在8个国家：刚果民主共和国、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说，“这一总体人口的里程碑提醒我们，我们有共同的责任来关注人类赖以生存的地球。”

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。